
ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА ВОЛЕЙБОЛА В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
2025 - 2028 г.

Програмата за развитие на волейбола в Република България за периода 2025
включително е разработена от Българската федерация по волейбол в изпълнение на чл. 28, ал. 1, т.10 от Закона 
за физическото възпитание и спорта /ЗФВС/ и е в съответствие с Националната програма за развитие на 
физическата активност, физическото възпитание, спорта и спортно-туристическата дейност по чл. 7, т. 2 от 
ЗФВС.
В Програмата за развитие на волейбола в Република България 2025 - 2028 г. има заложени следните основни 
задачи:
1. Развитие на волейбола като "Спорт за високи постижения".
2. Развитие на детско-юношеския волейбол.
3. Развитие на спортните клубове - членове на Българската федерация по волейбол.
4. Развитие на волейбола като масов спорт /"спорт за всички"/.
5. Повишаване на професионалната квалификация на треньорите по волейбол, длъжностните лица и на 
волейболните съдии.
6. Борба срещу употребата на допинг.
7. Прозрачно управление и почтеност в спорта - разработване на механизми за насърчаване на доброто 
управление в спорта като начин за смекчаване на риска от корупция и манипулиране на спортни състезания.
8.Организиране и провеждане на международни волейболни състезания от най-висок рангна територията на 
Република България.
9. Международна дейност.
10. Маркетинг и маркетинг-комуникации.
11. Развитие на плажния волейбол.
12. Развитие на снежния волейбол.
13. Развитие на волейбола за ветерани.

1. РАЗВИТИЕ НА ВОЛЕЙБОЛА КАТО "СПОРТ ЗА ВИСОКИ ПОСТИЖЕНИЯ"

Приоритетите на Българската федерация по волейбол в развитието на волейбола като спорт за високи 
постижения са насочени към осигуряване на ефективен тренировъчен процес на националните отбори по 
волейбол за постигане на високи спортни резултати на международно ниво и в развитието на потенциала на 
младите талантливи волейболисти чрез реализирането на проекти по програмите на
Министерството на младежта и спорта в областта на спорта за високи постижения, както и чрез разработване и 
внедряване на нови методики за оптимизиране на методите за контрол и оценка на ефективността на 
тренировъчните въздействия.
Спортните училища в България са специфични структури, изначално свързани със спорта за високи 
постижения, с ключова роля в системата на детско - юношеския спорт. Те са основно звено в обезпечаването на
основните дейности, свързани с подбора на талантливи деца, провеждането на ефективен тренировъчен процес 
и осигуряване на подкрепа за професионална реализация и нова кариера след приключване на спортната. 
Положителна тенденция е увеличаването на броя на
спортните клубове - членове на БФВ, които си взаимодействат със спортните училища и чиито треньори 
работят в спортните училища на щат като учители по спортна подготовка. В системата на волейбола като спорт 
за високи постижения водещо място имат спортните клубове, тъй като подготовката в спортните клубове е 
основата на системата за високо спортно майсторство. Тя създава необходимите условия за обхващане на по-
широк контингент от състезатели с потенциал, както и състезатели от проектонационалните отбори, които се 
подготвят в спортните клубове. Тяхната подготовка следва да се планира, провежда и контролира съвместно от 
спортните клубове и БФВ. От качеството на работа в спортните клубове до голяма степен зависи и потенциалът
на националните отбори по волейбол за реализиране на призови класирания на големите международни 
спортни форуми.
За повишаване на нивото на волейбола като спорт за високи постижения, Българската Федерация по волейбол 
трябва да работи в следните направления:

да усъвършенства системата за подбор на състезателите, които попадат в разширените състави на националните
отбори;

да предприеме мерки за подобряване на процеса на спортна подготовка на подрастващите волейболисти от 
разширените състави на националните отбори, включително и във времето, в което те са в спортните клубове;

да се подобри текущото и дългосрочно планиране на тренировъчния процес;

да се спазват стриктно тренировъчните планове и програми на националните отбори по волейбол, утвърдени от 
Треньорската комисия и от Управителния съвет на БФВ;



да се увеличи времето, в което разширените състави на националните отбори по волейбол са на централизирана
подготовка;

да съдейства за непрекъснатото повишаване на професионалната квалификация на спортно-педагогическите 
кадри в областта на волейболния спорт и в частност на спортните специалисти, работещи с националните 
отбори по волейбол;

да работи за повишаване на ролята на научно-приложната дейност във волейбола, която да подпомага 
осъществяването на научно-методическия контрол и да оказва помощ на националните треньори в 
подготовката на състезателите от националните отбори по волейбол във всички възрастови групи;

да работи за усъвършенстване на съществуващите и внедряване на нови тестови методики за оценка на нивото 
на развитие на физическите качества и функционалното състояние на спортистите, съобразени със спецификите
на волейбола като спорт;

да работи за усъвършенстване и разширяване на психическата подготовка в учебно- тренировъчната дейност на
елитните спортисти от разширените състави на националните отбори по волейбол;

да осигури постоянен медицински контрол и профилактика на здравето на спортистите от разширените състави 
на националните отбори по волейбол;

да продължава да подсигурява медицинска застраховка на ВСИЧКИ състезатели от разширените състави на 
националните отбори по волейбол;

да работи по отношение на предотвратяването на употребата на допинг във волейбола и на използването на 
вредни за здравето на спортистите медикаменти;

да работи за изграждането на държавните първенства за мъже и жени като престижни и конкурентни 
шампионати, които с нивото си да подпомагат израстването на младите и перспективни състезатели до елитни 
спортисти от висока европейска и световна класа.

2. РАЗВИТИЕ НА ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЯ ВОЛЕЙБОЛ

Треньорската комисия към Българската федерация по волейбол да разработи в помощ на треньорите по 
волейбол основни насоки за осъществяването на подбор на талантливи и перспективни деца за участието им в 
системен учебно-тренировъчен и състезателен процес по волейбол. От изключително значение за треньорите по
волейбол е наличието на събрани на едно място основни критерии, по които се осъществява подборът на деца 
за волейбол, а също така и практически съвети по отношение на организацията и провеждането на подбора.
Треньорската комисия да създаде единна методика за провеждане на многогодишна подготовка на подрастващи
състезатели по волейбол, отговаряща на съвременните изисквания.
Треньорската комисия да създаде система за контрол на качеството на учебно-тренировъчния процес по 
волейбол, осъществяван в спортните клубове, чрез въвеждане на регулярно тестиране на подрастващите 
състезатели по волейбол, обхващащо различните аспекти на подготовката по волейбол. 

Комисията по Детско-юношески волейбол да продължи досегашната практика на администриране на всички 
състезания за подрастващи с регионална структура като:

се засили активността на регионалните отговорници по отношение на контрола на качествената подготовка на 
участващите в различните отбори подрастващи, като особено внимание да се отдели на най-ранните възрасти, 
където се формират основни сръчности и умения за всички елементи от волейболната игра;

се следи за прилагането от треньорите в спортните клубове членове на БФВ, на разработената от Треньорската 
комисия единна методика за подготовка на подрастващите волейболисти по отношение на основните елементи 
от играта;

се прилага разработената от Треньорската комисия система за контрол на придобитите умения и физическата 
годност на включените в подготовката по волейбол деца;

се създаде контролен орган към Комисията по детско-юношески волейбол, съставен от квалифицирани 
специалисти, който да прилага разработената от Треньорската комисия система за контрол на придобитите 
умения и физическата годност на включените в подготовката по волейбол деца;



се изисква от регионалните отговорници за извършват подбор на деца със специфични за волейбола физически 
дадености, които да бъдат следени от националните треньори за съответната възраст;

се насърчават отборите при подрастващите да търсят и развиват високоръстови
състезатели;

се проведат семинари с регионалните отговорници с указания какви трябва да бъдат контролираните качества и
умения на подрастващите;

се обогати държавният спортен календар при подрастващите с повече срещи и турнири от т. нар. зонални 
първенства по отделните региони;

се работи в посока, където е възможно, да не се картотекират едни и същи състезатели в няколко възрастови 
групи с цел състезателите, освен да участват във волейболни мачове през сезона, да имат и достатъчно време за 
целенасочена технико тактическа тренировъчна работа, която да им позволи да се развиват правилно по пътя 
към високото спортно майсторство. По този начин ще се постигне и разширяване на основата на пирамидата на 
картотекираните състезатели по волейбол;

продължава да се осъществява националното тестиране на децата от определени възрасти като се 
усъвършенстват начинът му на провеждане и съдържанието му, за да може резултатите от него да се използват 
от националните треньори за правилен подбор на талантите и най-добре подготвените състезатели за бъдещите 
отбори;

продължават да се провеждат турнири на талантите по усъвършенствана формула с цел по- широк кръг 
талантливи деца с потенциал за развитие като волейболисти да работят с националните треньори и с други 
висококвалифицирани специалисти, да получат насоки за своето бъдещо развитие и да запазят мотивация за 
целенасочена и системна учебно - тренировъчна дейност по волейбол;

се работи за развитието на детския волейбол и на мини волейбола като преходен етап към следващите възрасти 
в детско-юношеския волейбол;

се предприемат мерки за увеличаване на популярността на волейбола сред подрастващите, чрез отразяване на 
постиженията На елитни волейболисти, а също така и чрез запознаването на децата и родителите с 
възможностите за образователно и кариерно развитие, които волейболът дава.

3. РАЗВИТИЕ НА СПОРТНИТЕ КЛУБОВЕ ВОЛЕЙБОЛ-ЧЛЕНОВЕ НА БЪЛГАРСКАТА ФЕДЕРАЦИЯ ПО 
ВОЛЕЙБОЛ

Българската федерация по волейбол ще подпомогне развитието на спортните клубове членове на федерацията 
като:

съдейства на клубовете по отношение на добрата комуникация и партньорство с местната власт и с местния 
бизнес;

съдейства за подобряване на административния капацитет на спортните клубове с цел да отговорят на 
изискванията на съвременния спорт;

работи за подобряване на информираността на спортните клубове по отношение на възможностите за 
получаване на финансови средства за дейности по програмите на Министерството на младежта и спорта и 
успешното им проектно финансиране; 

насърчава клубовете да ползват услугите на квалифицирани треньори по волейбол, вписани в регистъра на 
треньорите по чл. 9, ал.1, т. 4 от Закона за физическото възпитание и спорта, в учебно-тренировъчния и 
състезателния процес на клуба;

насърчава клубовете да се стремят към непрекъснато повишаване на професионалната квалификация на 
работещите в тях спортно-педагогически кадри чрез осигуряване на участието им в семинари и 
квалификационни курсове;

подпомага внедряването на съвременните технологии в учебно-тренировъчния и в състезателния процес по 
волейбол на клубно ниво;

работи за повишаване на ролята на научно-приложната дейност във волейбола на клубно ниво;



поддържа на официалната интернет страница на Българската федерация по волейбол библиотека със свободно 
достъпни материали, които да подпомагат спортните клубове в различните аспекти от дейността им;

поддържа на официалната интернет страница на БФВ на обособена секция на всеки спортен клуб - член на 
федерацията. Чрез тази секция различните аспекти от дейността на всеки един спортен клуб ще достигнат до по
- широка аудитория;

насърчава клубовете да поддържат официални интернет страници, както и да използват различните социални 
канали като модерен и леснодостъпен начин за популяризиране на дейността им и за достигане до широк кръг 
от хора;

работи за повишаване на познанията на представителите на спортните клубове по отношение на модерните 
практики в управлението на спорта чрез участието им в организирани от БФВ семинари, на които водещи 
специалисти в тази област да представят най-новите тенденции в спортния мениджмънт;

насърчава и подпомага участието на клубни отбори по волейбол в международни клубни състезания и турнири 
на всички нива и за всички възрастови групи, което е от съществено значение за повишаване на авторитета на 
българския клубен волейбол;

намери още ключови партньори, които финансово да подпомагат детско-юношеския волейбол. Постъпилите 
средства да бъдат насочени в подкрепа на дейността на спортните клубове, което ще даде възможност на 
Комисията по детско юношески волейбол да насити с повече срещи и турнири най-ранните етапи на 
провеждащите се държавни първенства по волейбол за подрастващи;

продължи да подпомага спортните клубове членове на БФВ чрез заплащане на съдийските такси за срещите във
възможно най-много първенства и в най-много етапи; 

продължи да оказва подкрепа на спортните клубове членове на БФВ чрез финансово подпомагане на участието 
на класиралите се отбори във финалните турнири от държавните първенства при подрастващите;

осигури телевизионно и/или интернет излъчване на възможно най-голям брой срещи от държавните първенства
по волейбол, което ще улесни значително клубовете в намирането на партньори и рекламодатели;

продължи да подпомага финансово спортните клубове - членове на БФВ и треньорите по волейбол чрез 
изплащане на отчисления от реално постъпилите в Българската федерация по волейбол средства от трансферни 
такси от издадените международни трансферни сертификати на състезателите по волейбол;

продължи да подпомага дейността на спортните клубове членове на БФВ чрез предоставяне на безплатни 
спортни пособия;

предоставя покани и билети на преференциални цени за наблюдаване на срещите от престижните 
международни спортни форуми, на които нашата страна е домакин;

изгради мрежа от партньори, които да подпомагат дейността на спортните клубове членове на БФВ чрез 
предоставяне на различни услуги и продукти при преференциални условия и цени;

работи за подпомагане на дейността на спортните клубове - членове на БФВ, които желаят да развиват плажния
и/или снежния волейбол;

работи за подпомагане на дейността на спортните клубове членове на БФВ, които желаят да развиват волейбола
за ветерани;

работи за продължаване на доброто сътрудничество между спортните училища, спортните клубове и 
федерацията.

4. РАЗВИТИЕ НА ВОЛЕЙБОЛА КАТО МАСОВ СПОРТ / "СПОРТ ЗА ВСИЧКИ"/

По отношение на развитието на волейбола като масов спорт, Българската федерация по волейбол ще работи в 
следните насоки:

ще съдейства на общините и на спортните клубове - членове на БФВ при разработването и изпълнението на 
програми с акцент физическа активност и спорт за всички;



на официалната интернет страница на Българската федерация по волейбол ще се поддържа база от данни и 
информация за възможностите за практикуване на волейбола като спорт за всички в различните населени места 
и предоставяните в тази посока услуги на гражданите от спортните клубове - членове на БФВ;

чрез провеждането на големите международни волейболни форуми, на които нашата страна е домакин, 
Българската федерация по волейбол ще популяризира практикуването на волейбола сред обществото като част 
от здравословния начин на живот на всеки един човек и като начин за подобряване на общото здравословно 
състояние на хората чрез Двигателна активност;

чрез провеждането на големите международни волейболни форуми, на които нашата страна е домакин, 
Българската федерация по волейбол ще популяризира волейбола сред подрастващите с цел създаване на 
мотивация в децата и младите хора за участие в системна тренировъчна дейност;

ще продължи да осъществява проекти като SERVE и "С волейбол на училище", които да запознават широката 
общественост със същността на волейбола, които да дават възможност на децата да се докоснат до волейболния
спорт и които да убеждават родителите, че образованието и спортът не са две взаимно изключващи се 
реалности, а могат да вървят ръка за ръка по пътя на личностното изграждане на младите хора; 

ще съдейства за разширяване на мрежата от спортни клубове членове на БФВ, реализиращи услуги в 
партньорство с различни образователни институции. Така, от една страна, ще се насърчават децата и учениците
към физическа активност и системно практикуване на спорт и, от друга страна, клубовете ще имат възможност 
за подбор и селекция на подрастващи с цел изграждането им като състезатели по волейбол и включването им в 
системата на спорта за високи постижения;

ще работи за популяризиране на доброволчеството в спорта сред учениците и студентите, защото доброволците
са важна част от организацията и провеждането на всички големи спортни събития, а в нашата страна все още 
няма създадени традиции в това отношение.

5. ПОВИШАВАНЕ НА ПРОФЕСИОНАЛНАТА КВАЛИФИКАЦИЯ НА ТРЕНЬОРИТЕ ПО ВОЛЕЙБОЛ, НА 
ДЛЪЖНОСТНИТЕ ЛИЦА И НА ВОЛЕЙБОЛНИТЕ СЪДИИ

По отношение на повишаването на професионалната квалификация на треньорите Българската Федерация по 
волейбол:

ще продължи да организира треньорски семинари съвместно с Треньорската комисия с лектори, които са 
водещи специалисти както във волейбола, така и в различните аспекти на спортната наука;

ще подкрепя участието на българските треньори в семинарите и курсовете на различни нива, организирани и 
провеждани от Международната федерация по волейбол и от Европейската конфедерация по волейбол;

съвместно с Треньорската комисия ще продължи да съдейства на лицата, които нямат придобита 
професионална квалификация "Треньор по волейбол" да започнат обучение в Център за следдипломна 
квалификация към НСА "Васил Левски" с цел след завършване на курса на обучение да успеят да се впишат в 
регистъра на треньорите, воден от ММС, и да придобият правоспособност за упражняване на треньорската 
професия;

предвижда провеждането на задължителни семинари за треньорите по волейбол, работещи в системата на 
спортните клубове - членове на Българската федерация по волейбол;

ще подпомага дейността на треньорите по волейбол като им осигурява достъп до
специализирана литература.

Българската федерация по волейбол ще работи за повишаване на професионалната квалификация на 
длъжностните лица като:

организира семинари за лекарите, физиотерапевтите и масажистите на клубните и на националните отбори по 
волейбол на различни теми като възстановяването в съвременния спорт, превенция на спортния травматизъм, 
превенция на употребата на допинг в спорта и други;

организира курсове за обучение на волейболни статистици.

Съдийската комисия и Българската федерация по волейбол ще работят за 



повишаването на Професионалната квалификация на волейболните съдии като:
организират курсове за нови съдии по волейбол;

организират курсове за повишаване на категорията на съдиите, като успешно преминалите курса на обучение и 
издържали изпитите лица преминават в по - горна съдийска категория; организират курсове за секретари на 
електронен протокол, за да могат да бъдат обезпечени всички мачове от държавните първенства за мъже и 
жени, както и големият брой международни мачове, на които нашата страна е домакин;

организират ежегодни семинари за съдиите и техническите делегати, включително и такива с лектори от 
Европейската конфедерация по волейбол и от Международната федерация по волейбол;

организират курсове и семинари за съдии по плажен волейбол;

6. БОРБА СРЕЩУ УПОТРЕБАТА НА ДОПИНГ

По отношение на борбата с допинга, Българската федерация по волейбол си поставя следните основни задачи:

всеки национален състезател по волейбол, национален треньор, лекар, масажист, физиотерапевт, 
кинезитерапевт да преминава курса на обучение по антидопинговата програма на Международната федерация 
по волейбол "Play Clean". Успешно завършилите курса лица получават сертификат за преминато обучение. Без 
този сертификат състезателите, треньорите и длъжностните лица не могат да бъдат картотекирани за участие в 
официални мачове на националните отбори, както и за участие в европейските клубни турнири;

задължително участие на лекарите, масажистите, физиотерапевтите и кинезитерапевтите, работещи с 
националните отбори по волейбол, в организираните от Министерството на младежта и спорта и 
Антидопинговия център семинари и национални конференции по въпросите на допинга;

провеждане на антидопингови обучения с професионалните спортисти по волейбол, треньорите, лекарите и 
физиотерапевтите на клубните отбори за разширяване на знанията им за последствията /законови, 
здравословни, социални, етични/ от употребата на допинг в спорта;

провеждане на информационна кампания сред подрастващите волейболисти и аматьорите по отношение на 
рисковете за здравето от употребата на допинг и за рисковете от употребата на продукти, обявени като 
хранителни добавки, които не са сертифицирани като преминали лабораторен анализ.

7. ПРОЗРАЧНО УПРАВЛЕНИЕ И ПОЧТЕНОСТ В СПОРТА РАЗРАБОТВАНЕ НА МЕХАНИЗМИ ЗА 
НАСЪРЧАВАНЕ НА ДОБРОТО УПРАВЛЕНИЕ В СПОРТА КАТО НАЧИН ЗА СМЕКЧАВАНЕ НА РИСКА 
ОТ КОРУПЦИЯ И МАНИПУЛИРАНЕ НА СПОРТНИ СЪСТЕЗАНИЯ

Управлението на Българската федерация по волейбол ще продължава да се основава на ценности като зачитане 
на човешкото достойнство, свобода, демокрация, равенство, както и на толерантност, уважение, честна игра и 
солидарност. Доброто управление на БФВ има важна роля в борбата срещу допинга, манипулирането на 
спортни състезания и други видове корупция и престъпност в спорта.

Българската федерация по волейбол ще продължава да практикува прозрачно управление, ще предоставя 
публичност на решенията и на финансовите си отчети, съгласно изискванията на законодателството на 
Република България. Този начин на работа поражда доверие в партньорите и в обществото и води до 
просперитет на федерацията.

Медийната активност на БФВ също ще продължава да бъде свързана с прозрачното й управление и със стремеж
към информираност на обществото по всички значими аспекти от дейността на федерацията.

Българската федерация по волейбол ще продължава да се стреми към стриктно прилагане на изисквания на 
Международната федерация по волейбол /FIVB/ и на Европейската конфедерация по волейбол /CEV/ за 
антидопингов контрол и за превенцията на манипулирането на мачове.

Служителите от администрацията на БФВ ще продължават да участват във всички форуми, организирани от 
Министерството на младежта и спорта и от други институции, по въпросите на превенцията на манипулирането
на резултатите от спортни срещи.

Всички състезатели, треньори и длъжностни лица от националните отбори по волейбол ще продължават да 
преминават курс на обучение по програмата на Международната федерация по волейбол за превенция на 



манипулирането на мачове. 

Успешно завършилите курса лица получават сертификат за преминато обучение. Без този сертификат 
състезателите, треньорите и длъжностните лица не могат да бъдат картотекирани за участие в официални 
мачове на националните отбори, администрирани от FIVB.

8. ОРГАНИЗИРАНЕ И ПРОВЕЖДАНЕ НА МЕЖДУНАРОДНИ ВОЛЕЙБОЛНИ СЪСТЕЗАНИЯ ОТ НАЙ- 
ВИСОК РАНГ НА ТЕРИТОРИЯТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Българската федерация по волейбол се е утвърдила международни волейболни състезания от най-висок ранг 
първенства, квалификации за олимпийски игри, финали на Световна лига, балкански първенства и други.

Българската федерация по волейбол ще продължава да кандидатства за домакинства на големи спортни 
форуми, с което ще цели:

създаване на оптимални условия за реализация на българските национални отбори по волейбол и за 
постигането на високи спортни резултати;

завоюване на медали и призови класирания от българските национални отбори по
волейбол;

популяризиране на волейбола сред обществото;

популяризиране на волейбола сред подрастващите с цел създаване на мотивация в децата и младите хора за 
участие в системна тренировъчна и състезателна дейност;
положително влияние върху местната икономика;

популяризиране на природните и туристическите дадености на Република България.

Българската федерация по волейбол получи домакинство на Европейско първенство за мъже през 2026 година. 
В България ще се играят срещите от една група, както и четири осминафинални и два четвъртфинални мача. 
Нашата страна ще бъде домакин и на два турнира от Волейболната лига на нациите при мъжете: през 2025 г. и 
през 2027 г.

9. МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ

Това е основната дейност чрез която Българската федерация по волейбол създава своя имидж пред Европа и 
света. БФВ ще работи активно по отношение на:

затвърждаване и подобряване на взаимоотношенията на БФВ с другите национални Федерации;

затвърждаване и подобряване на позициите на БФВ в Международната федерация по волейбол /FIVB/, в 
Европейската конфедерация по волейбол /CEV/ и в Балканската волейболна асоциация /BVA/;

активната комуникацията с всички национални федерации - членове на BVA, с цел да се подобри и доразвие 
нейната работа.

По отношение на регулярната международната дейност БФВ ще продължи да работи по
следните основни направления:

поддържане на ежедневната комуникация с международна насоченост и нейното обработване - контакти с 
FIVB, CEV, BVA, чуждестранни волейболни федерации, спортни клубове и състезатели;

контрол и изпълнение в срок на всички изискуеми от FIVB, CEV и BVA документи за предстоящи 
международни прояви;

подкрепа и административно осигуряване на активността на членовете на БФВ B международните 
организации /FIVB, CEV и BVA/;

контрол и актуализиране на профилите на състезатели, треньори, медицински персонал, членове на БФВ и 
помощен персонал на национални отбори в базата данни на FIVB и CEV;



актуално и навременно изпълнение на трансферни процедури на състезатели от БФВ в чуждестранни клубове, а
също така и на чужди състезатели в българските клубове;
създаване на документи /бюлетини, писма, покани, форми и други изискуеми материали/, свързани с 
организирани от БФВ международни прояви.

10. МАРКЕТИНГ И МАРКЕТИНГ-КОМУНИКАЦИИ

Основните задачи на Българската федерация по волейбол в областта на маркетинга и маркетинг-комуникациите
са:

изготвяне и управление на цялостна маркетинг стратегия на БФВ;

търсене и създаване на контакти с потенциални партньори/рекламодатели за БФВ, както и за събитията, на 
които БФВ е домакин;

активна работа за привличането на нови финансови партньори на федерацията и за осигуряване на максимална 
възвръщаемост на постъпилите от тях средства през рекламните канали на БФВ. Привлечените средства ще се 
използват за обезпечаването на текущите нужди на БФВ, както и за реализиране на нови проекти;
мрежи;

целенасочена работа за повишаване на присъствието на волейбола в медиите и социалните целенасочена работа
за повишаване на информираността за волейбола и за по голяма достъпност на хората до волейболния спорт и 
до администрираните от БФВ първенства в частност.

11. РАЗВИТИЕ НА ПЛАЖНИЯ ВОЛЕЙБОЛ

Целите на Българската федерация по волейбол, свързани с развитието на плажния волейбол,са:

прилагане на изцяло нов подход от страна на БФВ към плажния волейбол; 

популяризиране на плажния волейбол сред волейболната общественост и сред обществото като цяло;

повишаване на броя на състезателите, занимаващи се със системна тренировъчна и състезателна дейност по 
плажен волейбол;

насърчаване на спортните клубове членове на БФВ, да развиват паралелно волейбол в зала и плажен волейбол 
като за целта плажният волейбол ще бъде включен в системата за точковото разпределение на дейностите, 
извършвани от клубовете;

подобряване на съществуващата нормативна уредба, свързана с плажния волейбол; 

постепенно преминаване към специализиране на състезателите по плажен волейбол; 

подкрепа при създаването и в развиването на клубове по плажен волейбол; 

съдействие по подобряване на спортната инфраструктура по отношение на плажния волейбол в страната с цел 
постепенно преминаване към целогодишен тренировъчен и състезателен процес по плажен волейбол;

повишаване на професионалната квалификация на спортно-педагогическите кадри, занимаващи се с плажен 
волейбол;

ежегодно провеждане на държавни първенства по плажен волейбол за мъже и жени и държавни първенства в 
различните възрастови групи при подрастващите;

обогатяване на държавния спортен календар на плажния волейбол с повече на брой турнири, които да се 
провеждат на все повече дестинации в нашата страна;

целенасочено да се работи за развитие на плажния волейбол като спорт за високи постижения, предвид факта, 
че е олимпийски спорт;

изготвяне и утвърждаване на критерии за определяне на националните двойки на България по плажен волейбол 
както при мъжете и жените, така и при подрастващите;



подсигуряване на финансиране за провеждане на централизирана подготовка на националните двойки по 
плажен волейбол както при мъжете и жените, така и при подрастващите;

финансово обезпечаване на участието на най-добрите национални двойки по плажен волейбол при мъжете, 
жените и в различните възрасти при подрастващите в европейските първенства, балканските първенства и в 
квалификациите за световни първенства; участие на националните двойки по плажен волейбол за мъже и жени 
в квалификациите за Олимпийските игри 2028 г. в Лос Анджелис.

12. РАЗВИТИЕ НА СНЕЖНИЯ ВОЛЕЙБОЛ

Целите на Българската федерация по волейбол, свързани с развитието на снежния волейбол,са:

популяризиране на снежния волейбол като спорт;

представяне на снежния волейбол като още една възможност чрез спорт да се използват природните дадености 
на нашата страна;

насърчаване на спортните клубове - членове на БФВ да развиват и снежен волейбол;
подсигуряване на допълнителна професионална квалификация на спортно-
педагогическите кадри, които желаят да се развиват в областта на снежния волейбол;

провеждане на национален шампионат по снежен волейбол;

участие на национални отбори по снежен волейбол в европейски първенства, балкански първенства и други 
международни турнири.

13. РАЗВИТИЕ НА ВОЛЕЙБОЛА ЗА ВЕТЕРАНИ

Целите на Българската федерация по волейбол за развитие на волейбола за ветерани са основани на 
дългогодишните традиции, които БФВ има в това направление и са в съответствие с приоритетите, заложени в 
"Национална стратегия за активен живот на възрастните хора в България 2019-2030 г." за насърчаване на 
участието на възрастните хора в обществения живот с акцент върху осигуряване на условия за възрастните хора
да извършват физически упражнения и спортни дейности като средство за социалното им приобщаване и 
укрепване на здравето. Българската федерация по волейбол ще подпомага финансово волейболистите ветерани 
при участието им в спортни прояви от държавния и международния спортен календар на федерацията. За 
изпълнение на заложените дейности БФВ ще разчита на активната работа на постоянната комисия за ветерани 
към Управителния съвет на федерацията.

Настоящата Програма за развитие на волейбола в Република България 2025 2028 г. е приета на общо събрание 
на членовете на Сдружение "БЪЛГАРСКА ФЕДЕРАЦИЯ ПО ВОЛЕЙБОЛ", проведено
на
17.09.2024r. гр. София


